

Поручено президиуму Секции составить план работы на текущий год и внести на обсуждение Секции.

О трехдневнике глухонемых—от секции выделен для участия в предварит. организац. обсуждениях—д-р Матвеев.

Заседание 17-го ноября 1933 года.

Присутствует 36 чел. Председатель проф. В. К. Трутнев.

Секретарь д-р Р. И. Мошин.

1. Д-р Д. Н. Матвеев. Демонстрация больного по поводу вывиха носа.

2. Проф. Н. М. Пауткин и д-р Д. Н. Матвеев „Сопротивляемость черепа человека механическим воздействиям.

После описания данных исследования были приведены обобщающие выводы в отношении местоположения, характера и степени повреждения, а также нижеследующие выводы.

Средняя сопротивляемость раздавливанию равна 426 кг, Наибольшую сопротивляемость череп оказывает в передне-заднем направлении (551 кг.), наименьшую—в боковом (354 кг.).

Кости свода черепа в большинстве случаев выдерживают удары грузом до 1 кг. с высоты до 1 м.

Максимальная твердость костей черепа около половины твердости цинка.

Швы черепа и щелевые пространства являются проводниками влияния механического воздействия и в то же время фактором, умеряющим это влияние.

Повреждения пирамидки височной кости и частей основной кости—повреждения вдали от места механического воздействия—являются результатом движения эффекта этого воздействия по швам.

Череп есть конструктивная единица, качество которой определяется „разрушающим грузом“ и „коэффициентом безопасности“, который колеблется в широких пределах от 21,1% до 100% и в среднем составляет 61,7%.

В прениях выступили прив. доц. Сызганов, проф. Викторов, и проф. В. К. Трутнев.

Заседание 27-го ноября 1933 года.

Присутствует 16 чел. Председательствует проф. В. К. Трутнев.

Секретарь д-р Н. П. Окунев.

1. Д-р П. Д. Буев. *Материалы к вопросу о лимфатической системе гортани.*

В прениях выступил д-р Чудносолов.

В заключение проф. Трутнев отмечает ценность данной работы.

2. Проф. Трутнев и д-р Соколов. „Хлорома носа и придаточных пазух“.

3. Орг. вопросы. Проф. Трутнев сделал отчет о работе секции за 10 месяцев. За отчетный период было 10 заседаний, из них 2 с офтальмологами, 2—с терапевтами и хирургами. Было заслушано 16 докладов и ряд демонстраций больных. К числу пробелов надо отнести незаконченность бригады по обследованию меховых фабрик и ослабление дисциплины среди членов секции.

Надо отметить, что работа секции в сравнении с предыдущими годами—не меньшая. Перспективы работы—обсуждение докладов и демонстраций, обследование меховых фабрик, трехдневник глухонемых, развитие хлортерапии в ТР.

Избран новый состав президиума: Проф. В. К. Трутнев (председатель), д-р Матвеев Д. Н. и Бобровский Н. А. (члены), д-р Соколов Б. Н., Гонцов Х. Х. (секретари).

4) Глазная секция

Заседание 27-го июня 1933 года.

1. Ордин. Е. И. Липовцева демонстрировала больного И., переведенного для специального лечения в глазную клинику из Окружной психиатрической больницы с явлениями начинаящегося абсцесса арбиты.

Во время одной из ближайших перевязок обнаружено высывающееся из отечной ткани нижней передней складки глаза какое-то постороннее тело